В настоящее время актуальным становится вопрос восстановления истории родного края. Ведь недаром говорят, что человек, который не знает прошлого,  не имеет будущего. У нашего края многовековая история. И задача подрастающего поколения не утратить  ее.  Поэтому мы решили принять участие в конкурсе «Край, в котором мы живем» по направлению «Я начинаюсь с отчей земли».

Наша работа посвящена  Свято-Успенскому храму, который находится в поселке Нагольно-Тарасовка. Мы поставили перед собой  следующие задачи: исследовать внешний вид храма и определить его особенности,  выявить причины возникновения храма, рассмотреть  его историю, отметить с какими именами и событиями он связан.

Для этого мы изучили  ряд документов, содержащих сведения об основании и дальнейшем существовании Свято-Успенского храма, опросили старожилов поселка Нагольно-Тарасовка,  ознакомились с работой    по этой теме  протоирея Александра Авдюгина. Результаты исследований мы изложили в своей работе.

Внешне изучив  Свято-Успенский храм, мы выяснили, что это одноэтажное деревянное здание с такой же колокольней и обнесенное решеткой-оградой. Стоит оно  на невысоком каменном фундаменте крестоподобной формы. Над входом возвышается небольшая звонница.  Храм имеет дощатую обшивку, окрашенную в синий цвет. В храме один престол: во имя Успения Пресвятой Богородицы. 

Мы выяснили, что причиной создания храма  стало промышленное развитие региона. В конце XVIII века начинается активное промышленное развитие Ровенецкой слободы. Этому способствовали несколько факторов. Во-первых, открывающиеся шахты, во-вторых,  железнодорожная ветка, которая соединяла станции Лихая и Гундоровка с донецкими горными предприятиями. Это повлекло за собой приток новой рабочей силы, которая,  в основной массе, была православной. В связи с увеличением прихожан было принято решение образовать в 1778 году новое благочиние Донской епархии.

Благочинного, протоиерея Василия Кошелева (казака по происхождению) прислали из Новочеркасска, а духовничество над приходами поручили настоятелю старейшего прихода из Нагольно-Тарасовки протоиерею Мефодию Пащинскому.

В Государственном архиве Ростовской области за 1829 год хранится документ - «Ведомость о церкви Успенской, войска Донского Новочеркасской епархии, ведомства Миусского сыскного начальства, слободы Нагольно-Луковкиной», из которой узнаем, что Успенская церковь - здание деревянное, престолов в ней один, во имя успения Пресвятой Богордицы, утвари достаточно; причта, положенного по штату с 1788 года: священник - один, диакон - один, дьячок - один, пономарь - один; земли при сей церкви усадебной, пахотной и сенокосной отмежеванной нет, а пользуются церковнослужители на общих правах с прихожанами и при том в достаточном количестве; дома церковнослужителей собственные, на владельческой земле; жалование на содержание священно церковнослужители никакого не получают, а имеют содержание от обработки земли и отправления мирских треб прибылью посредственно; опись церковного имущества имеется, сделанная 1819-го года июня 3 дня и скрепленная присутствующим протоиереем Иоанникием Долотиным, утверждена печатью Черкасского духовного управления; приходно-расходные книги о суммах, выданных за шнуром и печатью Черкасского духовного правления в 1828 году, января 23 дня, и скрепленные присутствующим протоиереем Яковом Меркуловым; копии с метрических книг с 1789 года сохраняются в целостности.
Через 106 лет после образования в 1884 году в церкви произвели ремонтно-реставрационные работы, и в таком виде она просуществовала до своего закрытия в начале 60-х годов XX столетия.
Революционные события начала ХХ века принесли изменения в жизнь церкви. Несмотря на атеистическую политику новой власти, Свято-Успенская церковь  по-прежнему действовала. В 20-е годы ее община находилась в юрисдикции собора епископов Украины. Однако,  23 декабря 1929 года президиум Луганского окружного исполкома принял решение закрыть храм и переоборудовать под школу. Впоследствии в храме был устроен клуб. 

В 1942 году церковь вновь открылась, чему способствовало то обстоятельство, что сюда во время войны прибыл протоиерей Власий Додонов, рукоположенный во священники еще в 1901 году.

Со слов жителей поселка Нагольно-Тарасовки, после освобождения от немецкой оккупации началась неразбериха с настоятелями нагольчанского храма. В июне 1945 года, в Свято-Успенский храм назначается новый священник Петр Калабин, затем до самого закрытия церкви настоятели меняются практически ежегодно. Три раза за 9 лет настоятельствовал в Нагольной отец Николай Беляев. Именно он и был последним «постоянным» настоятелем Успенского храма, вплоть до его закрытия. Начиная с 1959, года на приходе священник отсутствует. Службы совершаются нерегулярно, от случая к случаю, причем на каждое богослужение необходимо разрешение, как местной, так и областной власти. Еще два года простояла «действующая церковь» без священника, и в 1963 году «по ходатайству трудящихся» религиозная община села Нагольно-Тарасовка была снята с регистрации, а храм окончательно закрыт.
Помещение храма передали школе под спортивный зал и, хотя иные возгласы раздавались под церковными сводами, а на стенах вместо икон висели лозунги, грамоты и вымпелы, для сельчан да и для учителей церковь спортивным очагом так и не стала. Для самих сельчан храм так и не стал ни клубом, ни спортзалом. Для всех нагольчан он как был, так и остался «церквой».
Новая история Свято-Успенского прихода началась с 7 сессии поселкового совета народных депутатов, которые 30 марта 1992 года приняли решение - вернуть здание церкви верующим поселка Нагольно-Тарасовка. Нынешний настоятель - протоиерей Михаил Галушко.
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